

Protinárodní TOP 09 útočí na V4 a chce vyloučit Orbána z frakce EPP

- CZ24 News | 6. dubna 2020

EU: Předsednictvo TOP 09 navrhlo vyloučit stranu FIDESZ Viktora Orbána z frakce EPP v Evropském parlamentu. Důvodem je „uchvácení moci pod záminkou koronavirové krize“.

EPP - Evropská lidová strana, je sdružením mnoha evropských i neevropských stran, mimo jiné jsou v této frakci i německá CDU/CSU a naše KDU-ČSL. Nesleduji situaci v Evropském parlamentu tak detailně, abych vůbec zaregistroval skutečnost, že TOP 09 je v této frakci a tak mě vlastně výzva TOP 09 překvapila - o tom, že je tato strana v jednom sdružení s Viktorem Orbánem, jsem neměl tušení. Výzva TOP 09 tak má jeden nechtěný efekt, a to že na sebe TOP 09 vlastně „píchla“, že je v jedné frakci Evropského parlamentu s Orbánem.

Německý tisk rovněž registroval schválení nových pravomocí pro vládu Orbána, který může po schválení parlamentem vydávat dekrety, které ihned vstupují v platnost, aniž by je parlament musel schválit. Doposud bylo nutné každý dekret vlády nechat do 15 dní schválit parlamentem, to již nyní není potřeba. Německý tisk tento krok Orbána, posvěcený maďarským parlamentem, označil za skandální a podle většiny německého tisku se tímto krokem Maďarsko „vyčlenilo z Evropy“.

K tomu, aby byl Orbánův FIDESZ skutečně z frakce EPP vyloučen, bude zřejmě nejdůležitější stanovisko německých stran CDU/CSU. Již po volbách do europarlamentu v loňském roce se lícitovalo o tom, zda Orbánův FIDESZ bude nadále ve frakci EPP. Nakonec byl FIDESZ ponechán ve frakci i proto, že jeho zisk mandátů v Maďarsku byl velmi dobrý a EPP potřebovala co nejsilnější frakci.

Bude velmi zajímavé, jaký postoj k Orbánovi zaujme i druhá česká strana v EPP - lidovci. Nový předseda lidovců Marian Jurečka se snaží dělat poněkud méně konfrontační politiku než jeho předchůdce i než jeho někteří spolustraníci v Senátu. Vyhýbá se také osočování české vlády z nezvládnutí situace v éře čínské chřipky, což jiné opoziční strany, zejména právě TOP 09, provozuje trvale.

Vyjádření předsedkyně TOP 09 o návrhu na vyloučení Orbána z EPP bylo doprovázeno i kritikou politiky vlády. TOP 09 nechce prodloužit nouzový stav o 30 dnů a navrhuje pouze 14 dní. Právě o délce prodloužení nouzového stavu se bude v poslanecké sněmovně nejvíce diskutovat. Nyní se rýsuje kompromis prodloužení nouzového stavu do konce dubna. Nicméně, nemohu si odpustit „rýpnutí“ do TOP 09, když Miroslav Kalousek při vyhlášení nouzového stavu označil jeho vyhlášení za „krok správným směrem“, který ale přišel později, než ho vláda vyhlásit měla. Podle Kalouska bychom tak už byli nejméně o týden či čtrnáct dní v nouzovém stavu dříve. Nyní tedy jako správný „opozičník“ požaduje dřívější ukončení nouzového stavu, než navrhuje vláda. A to je obecný rys opozičních politiků. Ať už vláda udělá, co udělá, vždycky je to špatně.

Jan Bartoň